

## Ultimos días del Obispo de Barcelona

### Conmovedoras escenas de fe cristiana

La prudencia había vedado hasta ahora dar a la publicidad la historia del santo Obispo de Barcelona, monseñor Iruña: la sabemos de buena fuente.

Apenas iniciada la guerra, monseñor Iruña permaneció escondido en su palacio episcopal hasta el 20 de julio, en que, acompañado de un secretario, salió por una puerta de servicio. Aunque iba disfrazado de paisano y por calles mal iluminadas, lo reconocieron en seguida el ferviente católico señor Tort, quien, saliéndole al encuentro, le rogó insistentemente que se escondiera en su casa. Monseñor Iruña no quería aceptar la oferta, por no complicar la vida del señor Tort que sabía se componía de doce personas, pero tuvo que ceder a las reiteradas instancias de aquel hombre lleno de fe, quien le aseguraba que, acogiendo al Padre de todos los fieles de Barcelona, estaba más confiado en la protección de la Divina Providencia. Cuál no sería la admiración del Prelado cuando, al entrar en aquel hogar cristiano, se encontró con que había además tres religiosas refugiadas con dos de sus discípulas que no habían querido separarse de ellas. En aquella casa pasó el Prelado cinco meses en una vida recogida y de intensa piedad. Todos los días celebraba la misa en su habitación y ayudaba a la de su secretario y daba la comunión. El sentimiento, colocado sobre un mueble, era objeto de la constante adoración de aquella familia. Aparte de estar guardias de honor, el resto del tiempo lo pasaban en rezos, en trabajos manuales y santas conversaciones. Los últimos días de noviembre de 1936 algunos milicianos fueron al Santuario de Monserrat para indagar en los registros los nombres de los peregrinos; entre ellos encontraron el del señor Tort. Entraron los milicianos en casa de éste en el momento en que estaban comiendo. Después de

identificar a todos los peregrinos de Monserrat, comenzaron un minucioso interrogatorio.

—¿Quién eres tú?, preguntaron al señor Obispo.

—«Soy un sacerdote navarro nacido en Larráinzer».

—¿Dices mis?

—«Todos los días»...

Después del interrogatorio empezó un registro prolijo. Encontraron en el cuarto del Prelado el copón con el Santísimo; pero el señor Tort, para impedir profanaciones, se lanzó como un rayo a defenderlo diciendo con un valor que dejó helados a los milicianos:

«¡A mí Señor no se le toca!»

V mandando a todos arrodillarse, distribuyó la comunión a toda la familia. Cuando llegó la vez a su hijo de cinco años, el señor Tort, profundamente conmovido le preguntó:

«Querido ¿Crees que en la Hostia está Jesucristo Nuestro Señor?».

—«Sí, papá: lo sé y lo creo».

—«Entonces, ¡toma! Y ya que ahora te van a arrebatar a tu padre terreno, te pongo en las manos del Padre celestial. No te olvides nunca que la primera comunión te la ha administrado tu padre, mártir».

Acabada esta escena, el señor Tort pidió a los milicianos que le dejaran ir a besar otro hijo nacido hacía pocos días y bautizado por el Prelado. Luego, en compañía de éste, del secretario, de un hermano, de la hija mayor y de las religiosas, fué conducido a la celda de San Elías, el 1 de diciembre. Tras las acostumbradas declaraciones, soltaron los milicianos a la hija del señor Tort. Quedaron los demás incomunicados: no se veían sino a la hora de comer, ocasión que aprovechaba el celoso Prelado para animarlos a todos. Pero el día 6 ya ni el Prelado ni su secretario ni el señor Tort aparecieron a la hora de la comida. ¡La Iglesia contaba con tres mártires más!

## Nombramiento de Gobernadores

BURGOS.—En el día de hoy el Caudillo a propuesta del ministro de la Gobernación ha nombrado gobernadores civiles:

De Madrid, a don Luis Alarcón de la Lanza.

De Almería, a don Francisco Pérez Cordero.

De Jén, a don Francisco Rodríguez Acosta.

De Albasete, a don Antonio Palareda.

De Ciudad Real, a don José Rosales Tardío.

BURGOS.—Por orden del ministro de la Gobernación ha sido nombrado alcalde de Almería don Vicente Navarro Gay.

ge se han sublevado y son dueños de la capital, donde el entusiasmo es enorme».

Después esta misma emisora declaró:

«¡Atención, Jén! Hemos recibido vuestro mensaje con gran alegría enviándoos un fuerte abrazo a los gritos de ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!»

Radio Tenerife ha comunicado durante toda la noche y la mañana de hoy con Guadalajara, con Cuenca y Ciudad Real.

La emisora de Ciudad Real de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, comunica que los elementos de dicha organización ayudados por la Guardia de Asalto y elementos de la población civil, se han apoderado de los edificios públicos de la ciudad, dominando la situación.

### Ocupación de Guadalajara

A las tres de la tarde Radio nacional comunicó lo siguiente:

«Debidamente autorizados, podemos adelantar a ustedes la noticia de que ha sido ocupada la ciudad de Guadalajara.»

### Liberación de Ciudad Real

Los falangistas de Ciudad Real se han adueñado del poder por un golpe de sorpresa análogo al realizado en Cuenca.

Los falangistas, que hasta ahora se mantenían escondidos en la ciudad, han ocupado los edificios de la misma, rogándole al general Franco por la radio el envío inmediato de tropas y notificando a la población, al mismo tiempo, la toma del poder por los nacionales.

### Los despistados de Aranjuez

En Aranjuez ha tenido lugar un espectáculo muy poco común. Milicianos rojos, completamente equipados y provistos de piezas de artillería, llegaron a la población una vez ocupada ésta por los nacionales. Los rojos ignoraban que la ciudad estuviera ya en poder de aquéllos.

En vista de este cambio inopinado de la situación, se rindieron a los nacionales.

### Todos por los nacionales

BURGO.—En el Cuartel General se reciben numerosos telegramas procedentes de diversas ciudades que hasta ahora eran rojas, comunicándose en ellos la sumisión al general Franco.

Los círculos militares consideran la guerra como terminada. Ahora sólo se hace necesaria la incorporación de las provincias liberadas.

## Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 29 de marzo de 1939. (III Año Triunfal):

Ha proseguido en el día de hoy el avance de nuestras tropas. En Levante han sido ocupadas las capitales de Cuenca y Guadalajara, la ciudad de Alcalá de Henares, los pueblos de Tarazona, Valdemochas, Torija, Tórtolas, Marchamalo, Cabanilla, Ciruelas, Montanar, Junquera, Humanes, Mohernandó, Montarrón, Casas de Uceda, Cubillo, Fontanar y Sacedón, la línea de Tortiá a Torrebaña y la línea Segorbe, Alcubla, Andilla, La Pobleta, La Abellera, Torijas, Camarena.

En la costa se han ocupado todas las posiciones del frente enemigo y marchando hacia el Sur de la ciudad de Sagunto, llegando parte de nuestras tropas a A'buixes y Al'ara del Patriarca, en las inmediaciones de la capital de Valencia. El número de prisioneros y presentados hoy en este frente es de 14.625 y además seis batallones completos, dos brigadas, también completas, y una emisora de aviación con todo su personal y material. Entre el numerosísimo material cogido figura un tren blindado.

En el Sur se han ocupado hoy las capitales de Ciudad Real y Jén y los pueblos de Almodóvar del Campo, Puertollano, Bailén, Linares, La Carlina, Santa Elena, Torredonjimeno, Arjona, Arjonilla, Deifontes, Colomera, Izalco, Díezma, Pitres, Tortubos, Ferreñola, Barquizar, Medina Bombarrón, Espileira y Jolujar. El número total de prisioneros y presentados en este frente se aproxima a 60.000, entre ellos todo el Cuartel General del Ejército rojo de Extremadura y tres batallones completos. El botín es incalculable y de todas clases, entre el que se cuentan muchas piezas de artillería de distintos calibres y dos aviones cogidos en el aeródromo de Seceruela.

En el Centro, Fuerzas de este ejército entraron en Guadalajara, uniéndose a otras del de Levante. Además ha sido ocupada la capital de Albacete y los pueblos de la zona del Pardo Alcobendas. En el sector de la línea Torreldones-Hoyo de Manzanares Manzanares el Real, Guadalupe de la Sierra-Torrelaguna.

En el de Extremadura, la línea Zujer Guadalupe; ocupando el pueblo de Puebla de Alcocer, Herrera del Duque, pantano de Cijara y Horcajo de los Montes.

En el de Toledo, la línea Navas de Estena, Navalucillos, Ventas con Peña Aguilera, Los Verbenes, Turda, Madridejos, Corrales de Almoquer, Horcajo y Sagunto. Los prisioneros hechos en este frente se elevan también a muchos miles, pues sólo en una zona se han cogido más de 10.000 y en los demás se sabe son también muy numerosos, entre ellos una brigada completa. El armamento y material recogido consta de muchísimos fusiles, tres baterías de 15,5, dos de 10,5, una de 10,70 y dos de 0,75 y varios depósitos de latencia y Sanidad con abundantes existencias.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Hoy han tomado tierra en los aeródromos de nuestra zona que se expresan, los aviones rojos que a continuación se detallan:

En Barajas, 14 Martín Bomber, 9 Curtiss y 16 Aeos. En Avila, un avión. En los Hicajosos, un Aero, y en Castellón, uno cuyo tipo se desconoce. En total, 42 aviones.

Salamanca, 29 de marzo de 1939. (III Año Triunfal).—De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

## Telegrama de felicitación al Caudillo y al Gobierno

BURGOS.—En el ministerio de la Gobernación se están recibiendo centenares de telegramas de gobernadores, presidentes de Diputaciones, alcaldes, jefes de del Movimiento, combatientes, mutilados, cautivos y familias de los caídos, expresando ferviente adhesión al Caudillo y felicitando con entusiasmo al ministro por el tono viril y hondamente español del emocionante discurso que ayer pronunció por el micrófono de Radio Nacional anunciando la entrada de nuestro glorioso Ejército en Madrid.

Entre los telegramas recibidos por el señor Serrano Suñer destaca uno de un caballero mutilado, que dice:

«Alocución V. E. hoy Radio Nacional comprueba virilidad nueva España orgullosa estar a las órdenes Generalísimo Franco, el mejor general del mundo. Ruego haga presente a S. E. y Gobierno la más humilde pero sincera adhesión. Felicito a V. E. gritando: ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España!»

El embajador de Portugal: «Acabo de escuchar con gran emoción su discurso anunciando la toma de Madrid. Le abrazo con alegría y

## Visitas al ministro de la Gobernación

BURGOS.—El ministro de la Gobernación fué cumplimentado por el alcalde de Valencia, Barón de Cácer; el mariscal Pétia, embajador de Francia en España; el coronel Sanz Agüero, comandante militar de Bidasoa; el director de «El Diario de Navarra», don Raimundo García. El señor Serrano Suñer recibió la visita de don Raimundo Fernández Cuesta, ministro de Agricultura y secretario del Movimiento, que acaba de regresar de Roma.

gran amistad.—Firmado: Pedro Teotonio Pereira.

El del marqués Paterno Di Sesa, ministro de la soberana Orden de Malta:

«Con ánimo de amigo sincero y admirador de España inmortal renacida a su antigua gloria y grandeza, envío a S. E. la más viva felicitación en este día solemne por la victoria y por su magnífico discurso».

Hay también telegramas muy expresivos de don Romualdo de Toledo, jefe del Servicio Nacional de Primera Enseñanza.

Del ministro del Jipón, fiscal superior de la Vivienda, escultor Torre, Iruiza, doctor Tapia, escritores, artistas, etc., etc.

## El baluarte rojo se derrumba

### Estrepitosa derrota de la antipatria

Ayer, a las ocho de la noche, momentos después de cerrar nuestra edición, Radio Nacional, dió las siguientes noticias:

La emisora de Les Palmes comunicaba a las cuatro que la capital de Ciudad Real se hallaba en poder de fuerzas de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., que con otros elementos de la población civil y fuerzas de Asalto se han apoderado de la misma, dominando la situación.

Todos los edificios oficiales se hallan en poder de dichos elementos y las estaciones de radio.

A pesar de la hora hay multitud de gente en las calles saludando al Ejército y cantando los himnos nacionales.

Interesaba la emisora de Ciudad Real que se notificara por todas las emisoras este grato acontecimiento a las columnas del Ejército, que avanzan victoriosas sobre la capital.

La de Cúcuta a la misma hora y

ya ocupada por elementos de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S., se ha transmitido a todas las emisoras nacionales el siguiente mensaje:

«¡Españoles! La ciudad de Cuenca, con sus autoridades, Falange y el pueblo, se encuentra en espera de la nueva aurora ante el batir de las alas de los aviones nacionales, que nos anuncian la libertad. Cuenca abre sus brazos a España, su libertadora».

En estos momentos, en que toda España vibra ya bajo la emoción de formar parte del Imperio naciente, Cuenca ya escucha los gritos de la Falange y siente muy cerca el arrojador avance de los soldados del Caudillo. Y todos brazos en alto, la mirada en Dios, aguardamos a que en España empiece a amanecer.

¡Viva Franco! ¡Viva España!»

El locutor de la Radio Nacional en los frentes decía:

«Atención, españoles! Jén es de España. Grupos de aliados a Falan-

# 3 Minutos de Religión

# EL IDEAL DE LOS ROJOS

## Ejercicios espirituales para la prensa

### Día 6.º.—Vocación de Jesucristo

No hay asunto más digno de meditar en toda la historia de la humanidad que lo que voy a decirte:

1.º—El Hijo de Dios vino a vivir entre nosotros. Siendo Dios se hizo hombre entre nosotros, y por nosotros, y tal vez tú oyes y has oído siempre esta verdad como si oyeras una noticia cualquiera: que se ha roto una vejilla o que se ha recibido una carta de felicitación... Pero es mucho más importante. La más importante para tí. Y la mejor no has leído ninguna vida de Jesucristo...

2.º—Este hijo de Dios, Jesucristo, nos llama. A tí, a mí, a todos. Venid a mí todos. Yo soy la puerta, yo soy el camino, la verdad y la vida, yo soy la luz, yo soy el pan de la vida.

3.º—Nos llama para enseñarnos el camino del cielo. Yo soy el camino. Y ten presente que no hay otro camino. Si quieres llegar a tu término, a la bienaventuranza, te dice: «Ven a mí que soy el camino». Tienes que andar como cristiano.

4.º—Nos llama para enseñarnos la verdad. Yo soy la verdad. Y ten presente que todo lo que no está conforme conmigo es error. Si quieres acertar con tu término, cree lo que Jesucristo y su Iglesia nos enseñó; porque todo lo demás es error y engaño que te puede costar muy caro. Jesús te dice: «Ven a mí que soy tu Maestro; yo soy la verdad». Tienes que pensar como cristiano.

5.º—Nos llama para darnos la vida. Yo soy la vida. Y ten presente que el que no adquiere aquí la vida, no la puede adquirir después de la muerte; y en la gloria no admiten sino a vivientes; el que muera muerto, sin mí vida, muerto seguirá para siempre. Jesús te dice: «Ven a mí que yo soy la vida». Tienes que bautizarte; y conservar la vida sin pecar; o si la pierdes por el pecado recóbrala a mí por la confesión, y conservarla y aumentarla por la comunión, por la oración, por las buenas obras que yo mando. Te dice Jesús: «Ven a mí que yo soy la vida». Tienes que tomarla de mí; y si de mí te separas con tu conducta, perderás la vida y vivirás y morirás muerto.»

6.º—Nos llama a tomar la Cruz.

No te equivoques; y ten presente que ser cristiano es costoso; te lo dice Jesús. «Si alguno quiere venir en pos de mí, niéguese a sí mismo (sus gustos y regalos pecaminosos) tome su cruz y sígame». Si queréis ser cristianos tendréis que mortificaros.

7.º—Venid a mí sin respetos humanos. ¡Parece mentira! ¡e avergüenzas de proceder como cristiano! y te dice Jesús: «Si alguno se avergüenza de mí delante de los hombres, sepa que yo me avergonzaré de él delante de mi Padre», y le diré: «Padre, eso no fué, no es de los míos».

Por lo cual saca San Pablo esta conclusión terrible: «Si alguno no ama a Nuestro Señor Jesucristo sea anatema, sea separado».

Remigio Villarín, S. J.

## Figura y obra de Aparici Guizarro

Un 29 de Marzo nació el gran orador y político D. Antonio Aparici Guizarro una de las personalidades más descolantes y maestro del pensamiento español durante el pasado siglo y a quien, fuera del campo carlista, no se ha hecho nunca la justicia merecida.

Aparici, valenciano de nacimiento, abogado, periodista, orador y filósofo fué, ante todo, una inteligencia privilegiada y una elocuencia avasalladora, alumbradas por la luz del cristianismo y las grandezas de la Patria. No hay en toda la práctica política española, una visión tan humanamente católica como la de este campeón de la buena Causa. Toda su obra, múltiple y copiosa está empujada de caridad y de amor hasta su expresión literaria es de un estilo evangélico verdaderamente ejemplar y conmovedor.

Tocóle vivir a Aparici entre las dos guerras carlistas. Al finalizar la de los siete años comenzó su apostolado primero siendo muy joven, en la prensa de la ciudad, y más tarde en la de Madrid, en los tribunales y en el Congreso. Hasta la revolución de Septiembre del 68 no figuró en ninguno de los menguados partidismos que en aquella época triste que repartían el usufructo del Poder bajo el amparo de los «espadaños» o de las

Desde que comenzó esta guerra que España ha sostenido contra la expansión bolchevique en Europa, se observaron en los beligerantes sendas tendencias en perfecta armonía con sus respectivas idiosincrasias. Los nacionales, escogieron desde el primer instante la veracidad en el informe, la mesura en la expresión, la sencillez y la frugalidad en el relato. Al referir sus triunfos, daban la sensación de que deseaban acabar pronto, como si les molestase contar sus proezas, y de aquí el laconismo de sus partes de guerra tan expresivos, pero tan concisos; sin jactancias ni presunciones. Para cada acción, las palabras sucintas; para cada éxito, el comentario más breve y objetivo, como si no hablaran de cosas propias.

Los rojos—ánfisis en todo de los nacionales—se inclinaron por la fantasía con detrimento de la verdad; prefirieron la ampulosidad a la brevedad, el barroquismo a la sencillez, la verborrea al comedimiento. Tal vez por no estar habituados al acierto, cuando tropazaban con algún éxito aislado, aunque fuese resquicio y fortuito, se envanecían de tal manera que su relato era un verdadero folletín en contenido y dimensiones.

Si en una tímida descubierta tropezaban con una escopeta abandonada, el ministro de Defensa se creía obligado a dar una nota oficiosa explicando las características del hallazgo, si bien dando a entender que se trataba de un verdadero arsenal de armas automáticas conquistado tras de reñida batalla. Cuando caía en sus manos algún cortijo deshabitado y domi derruido por anteriores bombardeos, todas las radios gubernamentales anunciaban emisiones extraordinarias para dar cuenta al mundo de la operación: se organizaban manifestaciones públicas en honor del ejército popular y la prensa «loca» festejaba el acontecimiento con titulares a toda plana. Baste decir que el primer ascenso otorgado al «Campeón» fué por haber encontrado moribunda en las cercanías de Huesca una paloma mensajera que supusieron procedente de los «faciosos».

Con tan pocas aspiraciones, no necesitamos decir que los juglares rojos encontraban diariamente argumentos para sus endechas al ejército popular y el alto mando motivos sobrados para prodigar recompensas a manos llenas. No sabemos si han sido más los poemas—con faltas de ortografía y todo—que se han escrito en loor de los milicianos rojos o las estrellas de cinco puntas que se les han otorgado por méritos de campaña tan inocentes como los anteriormente citados; pero sí podemos afirmar que unos y otros han sido innumerables.

El numen y el entusiasmo marxistas estaban siempre propensos a estallar en aplausos y en recompensas, en apologías y galardones. Bien es verdad que la más nimia causa la veíamos reproducida en la prensa roja con atributos y categoría de acontecimiento, y no digamos nada

cuando el hecho pasaba a los periódicos frente-populistas del extranjero, porque entonces lo que en realidad había sido futilidad indigna de mención, lo veíamos transformado en epopeya mitológica en la que resultaban protagonistas los cabecillas que se trataba de enaltecer. Por este procedimiento, la inutilidad de un Misja, ha llegado a considerarse con categoría de general de verdad; como antes, el justo anónimo de un Azafra, llegó a transformarse en la personalidad de un «genial estadista».

Todos estos milgros los ha hecho la fantasía inagotable de los rojos; el cultivo desenfadado de la hipérbole. A falta de proporciones reales y serias en sus personajes y proezas, ellos, con un desastro que convenció a no pocos incautos, se les atribuían, seguros de que el civismo, empleado con la soltura y firmeza que ellos lo emplean, impresiona tanto que rara vez encuentra rectificación.

Al principio ensayaron sus invenciones con cierta cautela, más no tardaron en perder el miedo, lanzándose al cultivo vertiginoso de la patraña sin preocuparse siquiera de darle apariencias de verosimilitud. Entre los datos que figuran en nuestro archivo y que constituirían en su día un interesante volumen, se cuenta el siguiente:

Los rojos, en su deseo de atraerse colaboraciones internacionales soñan dar por hecho que ya les poseían, a ver si se animaban los países reacios viéndoles tan favorecidos, y, mucho antes de recibir un donativo, lo lanzaban a los cuatro vientos corregido y aumentado. Así pasó con Noruega, país que parece prometió a los rojos un boquete de urgencia. No bien el rumor llegó al alto mando marxista, este envió a Radio Asociación de Cataluña la siguiente nota:

«El pueblo noruego ha dado, entre otras cosas, un hospital de sangre con capacidad para seiscientos camas, que se encuentra en Alcoy y al que cada quince días se envían diez mil litros de aceite de hígado de bacalao».

El redactor de la nota pensó que cuanto más aceite enviara Noruega, más entusiasmo demostraba por la causa roja. Pero a nosotros nos pareció demasiado aceite y quisimos comprobar qué dosis correspondía a cada hospitalizado, hallando que, en el supuesto de que las seiscientos camas estuviesen siempre ocupadas, cada enfermo había de tomarse diariamente «novecientos cincuenta gramos de aceite».

Nos parece que hubo motivos suficientes para una reclamación diplomática, porque no pudo ser buena la intención de Noruega, cuando obligaba a tomar a cada enfermo rojo casi un litro de aceite diario. Nosotros soportamos en nuestra niñez el tratamiento de una cucharadita todas las mañanas y estuvimos a punto de reventar. ¡Figuráos lo que les prometían a los seiscientos encamados de Alcoy.

Francisco de Vélaz.

intrigas palaciegas de la reina «guapetona».

Fué, en aquel período, católico y tan sólo católico, de aquellos integerrimos de los «avazados» llamaban «neos», frente al materialismo incomprendivo de las derechas ególicas y la demagogía populachera de las izquierdas antinacionales y íteas.

Ante tan desconsolador panorama clamó muchas veces su voz en los escafos del Parlamento (fué diputado por Valencia desde 1858) poniendo al descubierto las miserias de aquella sociedad y anunciando con su clara perspicacia de hombre superior, los daños terribles que había de asolar a la Patria... Por eso, mientras los liberales dueños del Gobierno malvivían entre escándalos financieros y desaprovechamiento de magníficas coyunturas históricas (como, por ejemplo, la guerra contra el sultán de Marruecos) y los jefes se repartían las ventajitas ministeriales y se urdían tramas conspiradoras, él pudo decir, como en un augurio que pronto se cumplió, aquellas palabras famosas: ¡Esto se vá! ¡Todo esto se vá! ¡Adios mujer de Volk reina de los tristes destinos!

Caída la dinastía isabélica que un día soñara ilusionariamente con conciliar el Trono con la Revolución y la Fe con la Impiedad, Aparici se declaró franca y abiertamente carlista, reconociendo por único y legítimo

Rey de España al joven Príncipe don Carlos VII. Y desde 1868 realizó una intensa labor de propaganda y divulgación que había de durar cuatro años.

Durante este tiempo la obra de Aparici alcanzó, un mérito inspreciable que constituye un tesoro de valores perennes, sumamente útiles para este período de recuperación que ahora se inicia bajo el signo de Franco, el Caudillo invicto y unánimemente amado.

Nada tan claro, tan preciso, tan recto dentro de una prosa encantadora y una brevedad difícil como la «Carta-Manifiesto» que él redactó a don Carlos y que es todo un programa que el tradicionalismo ofrecía a España ensangrentada por la revolución. También son notabilísimos sus folletos «La cuestión dinástica» y «El Rey de España».

Además de estas obrillas—obritas por su volumen material, pero obras fundamentales por su hondo y recio contenido español, y católico—son notabilísimos informes forenses y sus discursos parlamentarios. Con todo este riquísimo material se publicaron hace muchos años, cinco tomos de obras completas, agotadas hace ya bastante tiempo y cuya reimpresión, convenientemente coleccionada y anotada, debía hacerse inmediatamente para orientación e ilustración de la generación presente.

## DIDREM

Toda persona que desee recibir noticias de residentes en Madrid, puede solicitarlas por carta dirigida a DIDREN, dando todos los datos posibles ciertos de las señas de las personas por quienes se interesa, indicando con claridad la dirección a que ha de enviar esta Delegación las noticias que se consigan.

Las personas que hayan solicitado con anterioridad estas peticiones de noticias deben abstenerse de formularlas de nuevo.

La delegación de DIDREN en Avila está establecida en el palacio del señor marqués de Benavites.

Aparici falleció el día 6 de Noviembre 1872 cuando regresaba del Teatro, de un ataque al corazón. Murió sin poder ver terminada su obra, cuando ya comenzaba la guerra y el fruto de sus trabajos y predicaciones cristianizaban en la arrolladora ofensiva de los carlistas contra los enemigos de Dios, la Patria y el Rey.

A la memoria de Aparici el «precursor» debe dedicarse un grandioso homenaje materializado en piedras y libros cuando las armas vencedoras de Franco dominen las líricas tierras valencianas, a las que tanto amó.

J. E. Casariego  
(De la Agencia «Faro»)

Contra

**Reumatismo**

**Cansancio muscular**

**Lumbago**



**Frixal**

el nuevo linimento nacional



# Impresión del momento

## EL ARTESANADO

En este tema y cuando trataba de influencias romanizadas o románicas —lo que viene a ser para el arte romano lo que en la lengua para el latín, esqueleto del idioma que se ha ido transformando en cada pueblo según su giro especial— y de influencias francesas o afrancesamiento dentro de los estados políticos con los que convivió el Artesanado, me sorprendió la gloria del día de ayer. ¡El día histórico de ayer 28 de marzo! Precisamente el día del nacimiento de Santa Teresa de Jesús que sirve a muchos historiadores, Gabriel María Vergara entre ellos, para señalar esos períodos de la Historia de Avila que dentro de mi tema trataba. Desde la Reconquista hasta el nacimiento de Santa Teresa. Desde el nacimiento de Santa Teresa hasta la guerra de la Independencia, dicen.

Y fundadamente porque es desde los momentos que Avila se veía libre de un cerco por invasiones guerreras a sus murallas para reconstituirse civilmente su Artesanado con la Nobleza y el Clero tras de la Reconquista, y merced a ambos tras de la guerra con los franceses.

Santa Teresa, hija del Estado noble no entró en esta merma. Las Cortes de Cadiz prolongaron su influencia gloriosa nombrándola Compadrona de España. Y precisamente desde entonces Avila la dejó triunfante en su Municipio en un magnífico cuadro del salón de sesiones, quizá el más ético de Fray Juan de la Miseria.

En él fue respetada reverentemente por todas las turbulencias de la Revolución francesa incluso por las tres Repúblicas que padeció España. El vió las luchas estériles y tumultuosas del parlamentarismo vacío nacido del mentido sufragio universal y de las no menos mentirosas generaciones enciclopedistas y ecclésiásticas que engendraron la funesta lucha de clases devastadora del Artesanado.

Ya éste, en los días del nacimiento de Santa Teresa, tuvo conatos peligrosos en este sentido. El Estado Noble con el apoyo del Eclesiástico creyéndose preterido habló de libertad y se confabuló con el Artesanado para una acción política en las Comunidades. Y vió, como fruto dorado, en la sala capitular de la Catedral de Avila, donde se reunieron los representantes de toda España, arrebatar la dirección por un peñate, un hombre del Artesanado clásico de Avila: Piniño apellidado. Mientras en la ciudad comenzaban a incendiarse y saquearse casas y a cometerse desmanes que en otras ciudades llegaron a términos terroristas.

Hasta que triunfó el orden y con él el imperio que desemboca en el rey Felipe II, el que dió vida a Madrid quizá excesivamente porque atrajo muchos elementos del Estado Noble que empezaron a divorciarse del Artesanado en su régimen municipal.

Sin embargo, Santa Teresa, hija de este Estado Noble, vió entonces floreciente al Artesanado en un telar de buratos y damascos de Fontiveros que llevaba su expansión comercial los martes al mercado de Arévalo en un asnillo. Le vió en el hijo de la viuda de un tejedor de tapices y espolines en estos días del Artesanado que sostenía en Castilla 50 000 obreros-incluidas mujeres que torcían hebras y devanaban madejas de seda. Y con este hombrico del Artesanado, como un símbolo de la unión de las personas de los dos Estados, re-

lizó la Reforma de la Orden Carmelitana, austera y religiosa que en el otro Estado, el Eclesiástico, producían una revolución provechosa hacia los caminos de la Roma eterna, del cristianismo salvador.

Santa Teresa y San Juan de la Cruz, que era el hombrico del Artesanado, ya fueron así héroes de una Reforma envuelta en persecuciones de las que iba a haber la Santa de Avila hasta El Escorial al rey del Imperio de la España grande. En días que este rey, cuando a El Escorial venía, se iba a esperarle por los caminos de Las Navas del Marqués los hombres del Artesanado por millares brazo en alto con sus herramientas en la mano para aclamarle. Distintamente a hoy que con el brazo contraído y el puño cerrado del odio primero y después con las armas que el marxismo puso en sus manos han permanecido en esos caminos más de dos años para terminar en desastre horrendo para ellos que quita la pesadilla de un cerco para Avila.

Pesadilla que termina el 28 de marzo. El de la fecha del nacimiento de Santa Teresa que habrá irradado desde el cielo a señalar un nuevo período en la Historia de Avila que, como he dicho, algunos historiadores dejan comprendida desde la Reconquista hasta el nacimiento de la Santa y desde éste hasta la guerra de la Independencia. Los en que se iba de cercos a su muralla por invasiones nuestra ciudad.

Como ha salido ayer que el Madrid de Felipe II, víctima de los obreros del Artesanado deshecho y que irradia por los embalsadores a este o francés, abandonados por estos perecer de hambre que conjura rápidamente el Auxilio Social, la obra de las mujeres de un nuevo Estado que han nombrado su Patrona a Santa Teresa de Jesús. Y prolongando su influencia quieren ver con ella a los obreros del Artesanado triunfar en el imperio hacia Dios y con el lema por la Patria, el pan y la justicia que a todos nos hace prorrumpir en un grito entusiasta: ¡Franco, Franco, Franco! ¡Atrás España! ¡Viva España!

J. Mayoral Fernández

**Auxilio a Poblaciones Liberadas te pide un donativo en favor de los que todo lo perdieron bajo el poder rojo, ¡no regatees tu aportación!**



# ¡Oración!

## ¡España! - ¡España! - ¡España!

Orgía de lenguas rojizas y azules. ¡Llamas, llamas, llamas! Sinfonía de consonantes con luz de afirmación candente y acento de delirio sólido.

¡Triunfo esplendente del espíritu! Y las banderas reverenciadas pasan serenas de contenido rompiendo la cendalidad de los horizontes sin poemas.

Flamean al aire los girones victoriosos. Orlan la voluntad de ser las enseñanzas bendecidas. Rizan su oración de calentura los pabellones santos.

¡Orgía de desprendimientos y bacanal de cruces!

Cuando el desfile triunfal de tu potencia soleada marca los rayos de tu victoria como un milagro de armonía, tiembla la tierra con ganas de parto España de mis lágrimas de sangre.

Tu eres bendita de concepción circular sobre el globo que el sol alumbra, porque eres madre de estrellas y esposa de muertos.

¡Cruces de amor en el camino de tu ansias local!

Clarin de bayonetas, libros y pines, suena en tu hora de hoy, clarín de paz mu tipificada y sólida de cantos y bisturís.

Los ámbitos del mundo perciben de rodillas el eco de tu sinfonía y copian de tus amores la paz de su mañana.

Veros y flores, brinda tu luto a la alegría del nuevo amanecer universal veros y flores que nacen de tus engrifas por que en ellas, locos de amor, sembraron tus muertos la devoción encendida de su alegría excesa.

España cantos, toda llama y toda Cruz, poesía y sonido de la afirmación espiritual del mundo. Tienes la elegancia suprema de tus girones alegres que ríen el alma de su dolor con desprendimiento de oración y de surgir.

Apoteosis erguida de pródigos perfiles, luces tu garbo, compacto de esencias, para adorno de tu elegancia única.

Y aquellas tumbas sin llanto. Y aquellas flores sin luz. Y aquellas aimas sin aire.

Y toda la algarabía de acentos emocionales que cruza el espacio de las horas transcendentales con rasgaduras de carne que son risas de eternidad. Y la sinfonía armónica de los salientes motivos.

Delirio de delirios en la Cruz. ¡España! ¡España!

Otra vez acardenalada y pudorosa. Virgen siempre y rasgada de vestiduras, pero exaltada, sobrenatural, sin profanación de besos bastardos, surelada de gloria y de martirio como la eternidad de los brazos abiertos que dan calor a tu borbotón de trilogía teológica.

Has alzado tu cálix al cielo para recreo de las estrellas que titilan estremecidas de arrebato.

Diamantinas luces en el sublim.

elencio de las alturas que caen con el pudor de su llama iluminando la redondez del orbe, bajo el impulso emocional que infunde a su candencia el espectáculo de tu alma maternalmente encendida.

Vas universal y conquistando la tierra, rendido el cielo a tu luz, rendido el aire a tu esencia, rendido el mar a tu armonía.

Los hombres, España, los hombres malos en todos los continentes, han abierto el pecho a tu devoción.

Si besan labios de sangre besan también rosas de pasión. Si oran canciones de reflejo, aman también la oración de tu cantar.

Ardores de imperio has levantado en todos los corazones del mundo.

Has enseñado a la humanidad la entraña de sus senderos.

Réndote, España, riéndote, has enseñado al Universo que las rodillas tienen en el destino una obligación inclinada, y la vida una oración devota de silencio definitivo.

¡Alma, alma, alma! Y la tierra entonces, será paraíso de paz entre los hombres.

¡Espíritu, espíritu, espíritu! Y la tierra entonces será luz de remanso en la vida de los seres sin odio.

¡Corazón, corazón, corazón! Y la tierra entonces será amor fraterno vigia y celo de los humanos sentires.

Todo esto, España, lo has enseñado tú con la alegría de tu predestinación pero también con tu lágrima de dolor.

Las banderas severenciadas que hoy flamean al aire de la victoria, excesas de sonido y subimes de color, van prendidas en la llama de tu sangre como una oración de calentura y de Cruz.

¡Llama de sangre!

¡Alegría de tumbas!

¿Quién eres, España, dentro de tu fonía de consonantes excelsos?

¿Quién guía tu camino de asombro?...

¡Padre nuestro que estás en los cielos!

¡Padre nuestro que estás en España!...

Eduardo Alonso Herrera.

### BOCA Y DIENTES ORIVE

Médico Odontólogo  
Generalísimo Franco, 4  
Consulta de 11 a 1 y de 5 a 9  
Teléfono 348

El tomar parte en el sorteo especial de la Lotería que a favor del fondo benéfico-social, se ha de celebrar el día 11 del próximo mes de Abril, es hacer obra de buen español. Con tu aportación a dicho sorteo probarás tu suerte, y en todo caso, ayudarás a tus hermanos desvalidos.

En esta semana estarán a la venta los billetes para el sorteo. No dejes de adquirir alguno para esta obra benéfico-social de la nueva España.

## Sección religiosa

### SANTORAL

MARZO  
31  
VIERNES

Los Dolores de la Santísima Virgen. Santos Teófilo, Anesio, Félix, Cornelia y Benjamín, Amós, Pedro, soldado y Babina, virgen.

#### Ayuno y Absinencia.

La misa y oficio divino son de los Dolores de la Santísima Virgen, con rito doble mayor y color blanco.

#### Triduo al Santísimo Cristo de las Batallas

Mosén Rubi.—De acuerdo con la Comunidad de MM. Dominicos de esta ciudad, los devotos del Santísimo Cristo de las Batallas celebran solemne Triduo en acción de gracias por la protección divina manifiesta otorgada al Ejército Nacional.

Por la tarde, a las seis, rosario, ejercicio del Triduo y Vía Crucis.

#### Nuestra Señora de las Angustias

Santo Tomé.—El Patronato de Nuestra Señora de las Angustias y Santo Sepulcro celebra solemne Septenario en honor de la Santísima Virgen de los Dolores. Por la tarde, a las siete, rosario, plática por el Muy Il. Sr. D. Teodoro García Rubledo, canónigo de la C. C. Cat. del, ejercicio del Septenario y Salve.

San Nicolás.—El señor cura párroco, coadjutor, junta parroquial, feligreses de la parroquia de Santiago y personas devotas de la Santísima Virgen, en la iglesia de San Nicolás ofrecen solemne Septenario en honor de Nuestra Señora de las Angustias.

Por la mañana, a las ocho, misa en el altar de la Santísima Virgen a intención de los que costean los cultos. Por la tarde, a las seis y media, Santo Rosario, plegaria, plática, oraciones del Septenario y solemne Salve.

#### Vía Crucis

San Pedro.—Por la tarde, a las seis, rosario y Viacrucis.

San Juan.—Por la tarde, a las seis y media, rosario y Viacrucis.

San Vicente.—Por la tarde, a las seis, rosario y Viacrucis.

Santiago.—A las seis de la tarde rosario, Viacrucis y plática.

La Santa.—Por la tarde, a las cinco y media, rosario y Viacrucis.

Mosén Rubi.—A las cinco y media de la tarde, rosario y miserere.

#### Subpagaduría Militar de Avila

Días de pago en el Gobierno Militar, 29, 30 y 31 de once a una de la mañana.

GRANDES EXISTENCIAS  
Y VARIADO SURTIDO DE

ARADOS DE NORIAS DE PRENSAS DE TRILLADORAS DE AVENTADORAS DE CALZOS Y BUJES DE EN LA FUNDICION DE

ALAJOS

Estálogos gratis. Los pedidos a Jorge Martín e hijo, ALAJOS (Valdeavilla)

# AVILA AL DIA

## Huésped ilustre

Miñana visitará nuestra ciudad el general alemán Reinhard, presidente de la Asociación de Combatientes Alemanes. El ilustre militar ha sido declarado huésped de honor de la ciudad y será obsequiado por el Ayuntamiento con una comida oficial.

La Alcaldía, al dar cuenta de la honrosa visita, espera de los avilenses la acogida más cordial y entusiasta al digno representante de la nación amiga.

### Cambio del día de mercado

Con motivo de las festividades de Jueves y Viernes Santos, el mercado de la próxima semana se traslada al miércoles.

### Un niño muerto por un auto

En el kilómetro 57 de la carretera de Avila a Piedrahita y Barco, término municipal de Vilatorrada un automóvil atropelló a un niño llamado Marcelino Hernández, el cual falleció instantáneamente. El Juzgado ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito donde se le practicará la autopsia.

### Detenido

En Mombeltrán ha sido detenido el vecino de dicha localidad Florentino Hernández, el cual había cometido delitos contra la propiedad en Cuevas del Valle.

## Dr. C. Fernández Ruiz

Profesor del Hospital de San José y Santa Adela de Madrid

Especialista en partos, enfermedades de la mujer. Cirugía.

Consulta de doce a una.

Avenida Portugal, 9. (Sanatorio)  
Teléfono 211

### Restablecimiento de trenes

Según nos comunica el señor Jefe de la Estación del Norte de esta ciudad, y por orden superior, han quedado restablecido el tren tranvía entre Avila y Valladolid, que sale de Avila a las 7 de la mañana para llegar a Valladolid a las 10, y el de regreso que parte de Valladolid a las 19 para llegar a nuestra ciudad a las 22.

## EN EL AYUNTAMIENTO

### La sesión de ayer

Fue presidida por el alcalde, señor Irazo, y asistieron todos los gestores. Se acordó felicitar al Caudillo y al Ejército por las grandes victorias que acaba de obtener, y fué acuerdo unánime cursar telegramas de felicitación a la Secretaría de S. E. el Generalísimo y al ministro de la Gobernación.

Se aprobaron cuentas y nóminas, y se enseñaron sobantes de vía pública de conformidad con los informes de la comisión de policía urbana.

Se acordó entregar al excelentísimo señor gobernador civil un nuevo donativo de 2 000 pesetas con destino a poblaciones liberadas. Y por último, se aprobaron las bases para erigir el Monumento a los Caídos en el sitio designado en el proyecto de ensanche. Acto seguido se levantó la sesión.

## Ecos de Sociedad

### Ascenso

El académico de la Real Jurisprudencia y Legislación, don José Martí Calleja, ha sido promovido a teniente honorario del Cuerpo Jurídico Militar. Nuestra cordial enhorabuena.

### De días

Miñana, festividad de la Virgen de los Dolores, los celebrarán las señoras de Martín y Andrés Prado; señoras de Martín, Degado y Romero, y viudas de Barutell y Rojas, y el prestigioso médico don Manuel Sánchez Prieto.

### Boda

En la ciudad de Barcelona han contraído matrimonio la bella señorita Angelita de Vega Minguet, sobrina del delegado de Abastos de Madrid y buen amigo nuestro, don Agustín de Vega, y el bizarro teniente de Infantería de Marina, don Francisco M. de Galinsoga, sobrino del director de «A. B. C.», don Luis de Galinsoga. Por el reciente luto de la novia la boda se celebró en la intimidad.

Desemos a la feliz pareja muchas prosperidades en su nuevo estado.

### Necrológica

En Ceute, donde contaba con honrosos efectos por su bondad y sólida virtud, ha fallecido la distinguida señora doña Anita Rodríguez Ouardiola de Esteban Matilla, tras breve enfermedad y confortada con los Santos Sacramentos.

Por su exquisito trato e inestimables prendas morales era muy apreciada en aquella ciudad la distinguida dama, de lo que ha sido buen testimonio el acto del sepelio, que constituyó una imponente manifestación de duelo, repetición de las expresiones de profundo pesar dirigidas a la familia doliente en número incalculable.

Presidieron el acto su apenado esposo, el comandante don Herculano Esteban Matilla; don Manuel Rodríguez Bosch, padre; los cuatro hermanos de la difunta y cuñado señor Lacalle; el coronel de Intendencia, don Tomás Martínez Cuartero; el teniente coronel de E. M., señor Millán, y el coronel señor Lería, quienes recibieron el testimonio verdadero del gran sentimiento que ha causado tan fatal desgracia.

A su esposo, padres, hermanos, hermanos políticos y demás familia, particularmente a nuestro querido amigo don Angel Esteban Matilla, expresamos nuestra condolencia unánime en su dolor y elevando al Todopoderoso una oración por el eterno reposo del alma de tan bondadosa señora.

Miñana, día 31, a las nueve, se ofrecerá por el alma de la finada un funeral en la iglesia parroquial de San Vicente, Sabina y Cristeta, al que la familia invita por nuestro conducto a sus numerosas amistades.

### Sufragios

La misa que se celebre miñana, a las nueve, en la capilla de la Santa será aplicada por el eterno descanso del alma de don Mauricio Sánchez de la Parra (q. e. p. d.).

## Caja de Previsión Social de Salamanca, Avila y Zamora

### Delegada de la Caja Nacional de Subsidios Familiares

DELEGACION DE AVILA  
Tomás Luis de Victoria, 4, pral.  
Teléfono núm. 151

Anuncio de concurso para la provisión de una plaza de delegado de Subsidios Familiares, en la provincia de Avila, temporero y sin adquisición de derecho alguno de permanencia.

A este concurso podrán concurrir todos los españoles varones mayores de veintitres años, sin pasar de cuarenta y cinco. Serán preferidos los señores Caballeros Mutilados de guerra, siempre que su inutilidad sea compatible con el desempeño de la función a que se contrae este concurso. El pliego de condiciones estará de manifiesto en la Delegación de Avila, calle de Tomás Luis de Victoria, 4, principal, hasta el día 1 del próximo mes de abril y hora de la

**Mujer española, cumple con el precepto Pascual y hazlo cumplir a las personas que te rodeen.**

## Miaja no quiere ser menos que Azaña y demás compadres y huye a Orán

MADRID.—El general Miaja huyó de Madrid pocos momentos antes de la rendición de la capital. Se cree que se ha dirigido al Marruecos francés, pasado por Cartagena.

PARIS.—Comunican de Orán que el general Miaja ha llegado al aeródromo de Orán.

Miaja se ha limitado a declarar que ya está todo terminado.

El número de aviones procedentes de la España roja transportando fugitivos es de veinticinco.

### Besteiro y Prada detenidos

MADRID.—Por los círculos políticos se ha sabido que los miembros

del Consejo de Defensa, Besteiro y el coronel Prada, han sido detenidos.

Por los archivos que se han encontrado se deduce que durante la semana pasada han salido 3 000 milicianos y dirigentes militares en dirección a Valencia.

Numerosos automóviles que transportaban fugitivos sólo han podido llegar hasta las cercanías de Guadalajara, por falta de gasolina.

### Prieto protege a los compinches

MÉJICO.—El presidente Cárdenas ha recibido hoy al potentado hispano soviético Prieto.

Se sabe que la entrevista ha versado sobre la posibilidad de que emigren a Méjico 35 000 familias hispano-bolcheviques.

## Madrid desahoga su alegría en patrióticas manifestaciones

MADRID.—Durante varias horas se han celebrado manifestaciones en honor de las tropas nacionales. Ayer noche se formaron en todos los sectores de la ciudad numerosas manifestaciones, que desfilaron por las calles principales entonando cantos patrióticos. Han dado principio los trabajos de desescombro.

Desde hace más de dos años, más del 90 por 100 de los habitantes han carecido de alimento.

Los nacionales se han apoderado de todos los depósitos de armas y municiones de los rojos.

En los círculos militares se declara que las obras de defensa de los marxistas han sido ejecutadas en Madrid de acuerdo con los principios de la guerra moderna. En ellas se reconoce claramente la mano de expertos extranjeros.

Por debajo de casi toda la ciudad se habían colocado minas y únicamente gracias a haber sido descubiertas a tiempo las minas de éstas, se ha podido evitar que volaran barrios enteros. Sólomente la Cárcel Modelo contenía treinta mil kilogramos de explosivos.

### Canje de moneda nacional

—Por Radio Nacional de Madrid se han dado órdenes a la población para proceder al canje de billetes del Banco de España de emisiones anteriores a la fecha del comienzo del Orosio Movimiento Nacional y admitidas como legales por el Estado español. A partir de hoy se abre la fecha para el canje extraordinario que durará hasta el día 1 de abril, inclusive. En estos días no se podrán canjear por los particulares más que la cantidad de 1.000 pesetas, que podrá efectuarse de once de la mañana a dos de la tarde y de cinco a ocho, en una y media, y podrán examinarle tantas personas los intereses en los días que median desde la publicación de este anuncio hasta el día primero de abril. La retribución será de CUATRO MIL pesetas anuales.

Avila, 27 de marzo de 1939. III Año Triunfal.—El alcalde de Avila, presidente del Consejo Local, Peregrín Irazo.

los edificios del Banco de España, Banco Hispano Americano, Banco Español de Crédito, Banco de Bilbao, Banco Urquijo, Banco Mercantil y Banco Zaragozano.

Se han dado las oportunas órdenes complementarias para realizar este canje extraordinario de billetes.

A partir del día 1 de abril, se abrirá el plazo de canje ordinario y se podrá llevar a efecto sobre todos los signos fiduciarios legalmente admitidos por el Gobierno Nacional.

—El jefe provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS ha ordenado a todos los camaradas, que posean armamento de cualquier clase que sea que lo presenten en la Jefatura Local, sita provisionalmente en el edificio del Consejo de Ministros.

### El fatídico disco de «La Internacional»

Un dato curioso, de los muchos ocurridos durante la mañana del martes, ha sido el ocurrido ante el micrófono de Radio España que también ha estado al servicio de los rojos. Un viejo requeté anunció que iba a proceder a romper ante el micrófono, con objeto de que no quisieran escucharlo todos los españoles y los que sin serlo quisieran escucharlo, el fatídico disco de «La Internacional», que durante mucho tiempo habían tenido que soportarlo.

En efecto, momentos después se oyó admirablemente cómo el disco de «La Internacional» había dejado de existir.

—Ha existido—dijo—hecho mil pedruzcos y no me conformo con esto sino que continuas destruzándolo hasta que no quede ni el polvo.

La emoción mayor para los radioescuchas fué la experimentada cuando a las 12.45 se oía por primera vez a través del micrófono de Unión Radio, que la capital madrileña vibraba por España y el Caudillo. Allí se dieron los primeros gritos de entusiasmo, que fueron los de ¡Madrid por España! ¡Franco, Franco, Franco! ¡Arriba España! ¡Viva España!

Aquí Unión Radio Madrid, al servicio de España y del Caudillo, intervenida por la primera compañía de Transmisiones del frente de Madrid.

Fueron los gritos purificados del micrófono que había propalado el idioma y canchalesco «no pasará».

A la una menos un minuto en punto la purificación del micrófono era completa, cuando a través de sus membranas las notas del Himno Nacional sonaban por primera vez y hendían los aires con gritos de liberación: «Madrid se ha incorporado a España».

PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

EL SEÑOR

**DON HERMOGENES RODRIGUEZ ESCRIBANO**

Que falleció en la paz del Señor el día 4 de abril de 1938  
DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS  
Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD

**D. E. P.**

Su desconsolada esposa doña Petra Vila Sánchez; hijos don Francisco y doña Encarnación Rodríguez; hermana doña Prudencia (ausente); hijos políticos doña Julia Marroquín y don Félix Ricc; nietos y demás familia,

Suplican a sus amistades le tengan presente en sus oraciones.

La misa de aniversario que se celebrará el día 1.º de abril en la parroquia de San Juan Bautista de esta ciudad, a las nueve de la mañana, y el día 4 en Rasueros, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Avila 30 de marzo de 1939.